
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 05 DE JUNHO 
DE 2007. 
ATA Nº 101/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e sete, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões reuniu-se a 
Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Sergio Teifke, Darci Renato 
Ladwig, Maria Kozyeniewski de Medeiros, Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander, Delmar Guscke, Ari Budelon Barbosa e Irio 
Miguel Stein. Em seguida o Senhor Presidente em nome de Deus 
declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador Delmar 
Guscke que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram 
os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência da Câmara Municipal de Caxias do Sul.  
Correspondência da Câmara Municipal de Tapes/RS. Convite 
para a Suinofest 2007, de Encantado. Convite para Curso do 
IGAM. Ofício nº 124/07 do Executivo.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 100/2007, dos Projetos de 
Lei nº 1003/07, 1006/07, 1007/07 e 1008/07 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou à Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 100/2007, da Sessão Ordinária realizada em vinte e nove de 
maio de dois mil e sete. Logo a colocou em discussão. Não houve. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seqüência, o 
Senhor Presidente solicitou a leitura dos projetos Lei. Projeto de 
Lei nº 1006/07, de 31 de maio de 2007, dispõe sobre a Política de 
Assistência Social no Município, cria o Conselho Municipal de 
Assistência Social, o Fundo Municipal a ele vinculado e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 1007/07, de 31 de maio de 2007, 
autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria Municipal 
de Educação, Desporto e Cultura no valor de R$ 1.000,00; Projeto 
de Lei nº 1008/07, de 4 de junho de 2007, acrescenta parágrafos 
na Lei Municipal nº 116/94 e dá outras providências. Após a 
leitura, o Senhor Presidente baixou os projetos de Lei às 
Comissões para estudos e nomeou a Vereadora Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander Secretária suplente da Comissão de 
Justiça e Redação, em substituição ao titular Adair Antonio Bujes 



e suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres ao Projeto de 
Lei nº 1003/07. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os 
pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis a aprovação do projeto de Lei nº 1003 
pelo Plenário desta Casa. Logo o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei nº 1003, que institui a âmbito 
Municipal a “Escolinha de Futebol” e dá outras providências. O 
Vereador Irio Miguel Stein parabenizou o Executivo pela 
iniciativa, dizendo que agora estão se igualando como era há 
quatorze anos atrás, quando tinha a escolinha, dizendo que 
daquela época saíram meninos que foram para o futebol 
profissional, citando o Anderson, o Cristóvão Trombim, que hoje 
jogam futebol profissional, e mais os filhos do Chiquinho e do 
Canelinha foram fazer teste e depois disso não teve mais 
escolinha, dizendo que com o projeto irá alavancar isso. O 
Presidente somou que com a escolinha muitos jovens têm um 
caminho melhor a seguir, sendo de grande valor para a 
comunidade. A Vereadora Maria Medeiros concordou que tendo a 
escolinha as crianças e jovens terão uma ocupação por vários 
anos, terão sempre a reunião no clube, na escolinha, irão ocupar 
suas tardes tendo integração. O Vereador Darci Renato somou 
que na época do professor André ele dava só vôlei, não tendo 
nada contra, mas com o futebol irá dar mais agilidade para as 
crianças sendo um caminho bom de esporte, cultura e lazer. Em 
votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para 
salientar a iniciativa do Executivo pelo pedido de realização de 
audiência pública no Município,  da Subcomissão da Agricultura, 
onde tratava do cultivo da cana-de-açúcar, álcool e etanol, 
parabenizando o Prefeito Lindoberto Pontes e ao Secretário da 
Agricultura por tentar incentivar uma nova atividade, uma nova 
cultura no Município e trazer um evento onde membros da 
Assembléia Legislativa: os Deputados Estaduais Heitor Schuch do 
PSB e o Deputado Edson Brum do PMDB estavam presentes, 
membros da comissão, que vieram tratar do assunto e trazer 
esclarecimentos sobre essa alternativa, já que se fala muito na 
produção de álcool e etanol, já tendo pessoal que trabalha com 
cultivo de cana, na do produção de melado e aguardente, como o 
Juarez do Emboaba que tem feito belo trabalho com a cachaça. O 
Vereador falou ainda de uma curiosidade, que com a ponte do 
exército na divisa com Barra do Ribeiro, foi feita pesquisa num 
período de sete dias, tendo passado na ponte uma média de 555 



veículos por dia, entre motocicletas, carros e outros, totalizando 
3.885 veículos no período. O Vereador concluiu que o movimento 
é bem intenso, que se imaginava ser grande, mas não tanto. O 
Vereador falou ainda de reunião que participou em Barra do 
Ribeiro, ligada à defesa civil: da ponte, do estado de calamidade 
pública que continua, que ainda se está sem a ponte, dizendo que 
era dos cinco Municípios da Região, mas dois não foram, 
deveriam estar de Barra do Ribeiro, Caçapava, Sentinela do Sul, 
Cerro Grande e Sertão Santana, e não estavam de Sentinela e 
Caçapava, somando que membros da Casa Civil e da Defesa Civil 
vieram fazer esclarecimentos para que os Municípios que estão 
em estado de calamidade organizem seus documentos para que 
se possa receber a verba de dez milhões de reais, orientando para 
se fazer o projeto correto. O Vereador informou que na semana 
passada nove municípios do litoral tiveram a reunião lá. O 
Vereador Roberson Jean somou que na próxima semana, na 
segunda-feira os Prefeitos deverão ir até Porto Alegre onde terá 
um técnico do Ministério da Integração que irá ajudar neste 
projeto, para que os prefeitos não façam o projeto e vá até Brasília 
com algum erro e retorne, para que se dê agilidade. O Vereador 
comunicou que no próximo dia 12 o pessoal dessa coordenadoria 
virá a Sertão Santana às 14 horas fazer uma visita e 
levantamento para colocar nessa documentação para que tudo 
ocorra de forma correta e que se tenha êxito com a colocação da 
ponte. O Vereador concluiu parabenizando o Executivo pelo 
projeto da Escolinha de Futebol, salientando ser mais um motivo 
de integração das comunidades, dos clubes, tendo grandes 
valores do futebol e que muitas vezes não tem êxito por falta de 
incentivo, dizendo que o projeto está aprovado, solicitando de 
certa forma, pedido ao Executivo para prestar homenagem ao Sr. 
Santos Trombim que sempre desenvolveu atividade na área. Logo 
o Presidente falou que tem prestação de contas de 2003, 
convidando para na próxima terça-feira se reunirem as dezoito e 
trinta para avaliar, para nesta mesma Sessão votar a prestação 
de contas de 2003. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a todos 
para a próxima Sessão Ordinária.  
 
  


